

Общежития студенчества должны быть культурными и образцовыми

ЗАБОТА О СТУДЕНЧЕСТВЕ В РУКАХ БЕЗДУШНЫХ ЧИНОВНИКОВ

Кемеровские техникумы и рабфаки — это школы подготовки командного состава развивающегося центра химической промышленности. Сегодняшние студенты — это завтрашний командный состав социалистических предприятий. Нельзя строить новое общество без нового состава, так же, как нельзя строить новую армию без нового состава (Сталин). Естественно, что в свете этих задач — поставленных партией перед ВУЗами и техникумами и надо строить всю работу со студентами. Надо проявлять буквально отеческую заботливость о нуждах и запросах простарского студенчества.

Но что же делается в Кемерове? Бригады рабкоров, проводя рейды по подготовке техникумов и рабфаков к новому учебному году, встретились с бездушными отношением к запросам студентов.

Вот «общежитие» студентов химического техникума (по второй Октябрьской № 9), техникума, который готовят основные кадры для кемеровских предприятий. Стандартный, полуразвалившийся дом. Специальная комиссия из центра, еще в августе, признала этот дом для жилья непригодным. Однако, комиссия Комбинатстроя, — в ведении которого находится техникум и директор техникума Цибрук сделали по своему. По их «мудреному» решению в комнатах верхнего этажа поставили подиумы, скрепили «важненькую» стены и стропила и вселили 80 человек.

Но там жить нельзя. В прорешеченную насквозь крышу, при сильном дожде льет во все комнаты. Протекают даже потолки. Ветер свистит во все углы и щели. Печи развалились настолько, что студенты боятся близко ставить свои койки.

РАБФАК В КЕМЕРОВО — СТУДЕНТЫ БЕЗ ОБЩЕЖИТИЯ

Металлургический рабфак в Кемерове является кузницей кадров для ВУЗов и ИТУЗов.

В этом году большой процент студенчества составляют рабочие, лучшие ударники наших предприятий. На дневном отделении рабфака обучаются 60 студентов и на вечернем 210. Ясно, что такое крупное учебное заведение должно бы быть окружено серьезным вниманием всей кемеровской общественности. Однако, на деле этого нет.

Вплоть до ноября 1933 года рабфак занимал помещение химического техникума по Кузбасской улице № 2. Не выгнали, зная, что это здание нужно для более важного учреждения, чем такая «мелочь», как рабфак. А здание так и осталось пустовать.

Крайпрошкола ликвидировала свое существование. Рабфак занял это помещение (Дворец труда). Учебный год рабфакцы не могли закончить в этом здании, в мае его снова выгнали. Но куда? На улицу? Долго искали и уговаривали разные кемеровские учреждения и, наконец, воспользовавшись окончанием учебного года в школе № 10 (ТЭЦ), поселились в эту школу.

Все лето директор рабфака тов. Рыков (рабочий выдвиженец) скитался по общественным организациям Кемерова с просьбой о помещении для рабфака. Был в горсовете, бывал в БКС у т. Путниса, бывал на коксохимзаводе. Да и где он только не бывал. Безрезультатно. Рабфак остался без помещения. Горсовет решил... Уплотнить контору ЦРК и освободить две комнаты для рабфака. Поселились. Приступили к учебе. Но что это за условия?

Клиенты, приходящие в контору ЦРК, с шумом врываются в кабинеты рабфака и увидев учащихся, конфузно отступают: — Мы думали здесь т. Осипов сидит?

НА ЦИНКСТРОЕ РЕМОНТОМ КВАРТИР НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

Коммунальный отдел Цинкстрое вопросы подготовки квартир к зиме не занимается. Барак № 7 нуждается в капитальном ремонте. В квартирах нужно отремонтировать двери, печи и окна. Однако зав. коммунальным отделом Шутников не интересуется условиями, в которых находятся жильцы барака № 7.

Но самое страшное для студентов это клопы. Они буквально заползли общежитие. От них нет никакого спасения — ни на полу, ни у стола, ни на койке.

— Сидишь занимаешься, увлечешься, — рассказывает студент т. т. Соловьев и Каптанов, — смотришь на руки и на шею десятки клопов. Ничего не помогает — ни мытье, ни керосин. Тут нужна капитальная штукатурка и дезинфекция всего дома.

А ремонт?

Да и нужно ли ремонтировать эту развалину? Однако это дело специалистов. Во всяком случае на ремонт отпущено 10 тысяч рублей. Ремонтировать начали не летом, а тогда, когда студенты уже съезжались. При чем, это даже не ремонт в буквальном смысле слова, а так себе — вынужденность. Пришли рабочие побелили наружные стены, нагнали вокруг дома, навалили горы мусора и разошлись. Вот и все. Печи и потолки остались те же. Так же слышатся земля и протекает дождь.

Что же делает дирекция техникума (тов. Цибрук), чтобы хоть немного улучшить бытовое положение студентов?

Два дня тому назад повесили «правила внутреннего распорядка». В них указывается: «Соблюдать чистоту», а лестницы заросли грязью; «три раза в месяц мыть постельное белье», а стирать негде и не кому, «пить кипяченую воду», а сплосшь и рядом нет даже сырой воды. В общем, что ни пункт из «заботливого творчества» Цибрука, то и новая загвоздка: как же выполнять?

Ничего не сделали партгруппа (партгруппа партгруппа) техникума

дентов. Они проявили политическую нечуждость, чиновничью бестолковость, бюрократизм.

Вызоват в этом и отдел кадров Комбинатстроя — т. т. Рогов и Путнис. Они передоверили это важнейшее дело бездушным чиновникам вроде Мурашева, который составил акт о пригодности помещения к жилью, не посмотрев даже этого помещения. А сами руководители отдела кадров ни одного разу не провели детальной проверки быта студенчества.

Все эти люди «поставлены государством для того, чтобы каждодневно заботиться о плодотворной научной жизни, партийном воспитании и радостном, культурном быте советского студенчества. От этих людей партия и правительство требуют максимальной чуткости, постоянной материнской заботы о каждом студенте» («Правда»). И они обязаны不折不扣 выполнять эти требования.

Бригада рабкоров газеты «Кузбасс»:

Очерет, Соловьев, Вавилин, И. Макарян, Левковский

В ХОРОШЕМ ПОМЕЩЕНИИ — ГРЯЗНОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Под общежитие студентов техникума горсовета вставили новый дом.

Студенты (90 человек) уже поселились. Однако является опасение, что в этом доме не будет чистоты. Во всех комнатах грязь, штукатурка отваливается, двери скрипят. Ничто не работает по сохранению прекрасного жилого помещения.

Не только студенты сами не организуют свой быт, но и администрация техникума (директор тов. Свирюков, завхоз тов. Давидович) об этом не заботятся. До сих пор в общежитии нет умывальников. Ежедневно, по утрам на кухне скапливается до 40 человек, чтобы хоть как-нибудь умыться из бака. Многие студенты все еще не имеют туалетов, не хватает стульев и даже столов, хотя значительная часть мебели и даже умывальники имеются на складах техникума.

Только бездушным отношением дирекции и партгруппы к педагогике и насущным нуждам студенчества, можно объяснить тот факт, что многие студенты не имеют постельных принадлежностей и вынуждены спать на досках.

В плохом содержании общежития конкретным виновником является завхоз Давидович. Он не выполнил ни одного предложения дирекции и партгруппы по улучшению быта студенчества, а проверкой исполнения никто не занимается. Председатель месткома тов. Анисимов проявил не плохое начальство — признание преподавателей в общежитии, но в этом деле не было приложено настоящего желания, признание получило формальное. Никогда и никто из преподавателей в общежитиях не бывает.

А раз так, значит быт студенчества оказался неорганизованным. Им никто не помог, не разъяснил и не организовал их на то, чтобы в хорошем помещении было образцовое культурное общежитие. А сделать его образцовым, чтобы здесь могли учиться и другие общежития города, — есть все возможности. Надо только приложить большевистское желание, взять все дело благоустройства общежития в свои руки — самому директору тов. Свирюкову и партгруппе тов. Вавилину, а не доверяться бюрократам.

ЦБ партии в своем постановлении о Новочеркасской индустриальной институте потребовал: «решительного усиления внимания и вопросам материального и культурно-политического обслуживания студенчества, укрепления учебной дисциплины, подбора руководящих кадров и систематической проверки их работы».

Эта директива должна выполняться всеми техникумами каждодневно и настойчиво. И. Макарян.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ УДАРНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА УГЛЕПЕРЕГОНКИ

В ПОДАРОК VII СЪЕЗДУ СОВЕТОВ ДАДИМ 100 ТОНН ЖИДКОГО ТОПЛИВА

Строительство Углеперегонки подходит к концу. Чтобы в строго намеченный срок обеспечить пуск нужна самоотверженная борьба всех строителей за выполнение пятидневных заданий. Включаясь в производственный поход имени VII Съезда Советов, мы, рабочие и инженерно-технические работники Углеперегонки берем на себя следующие обязательства:

К первому ноября пустить в эксплуатацию первую очередь завода. К первому января, во что бы то ни стало, дать стране 100 тонн жидкого топлива (бензина, керосина) и к началу 1935 года подготовить к пуску 20 печей. К Съезду Советов дать 45 процентов готовности зданий завода гидрирования.

Ставим перед собой ответственную задачу: к первому ноября полностью капитально отремонтировать все рабочие квартиры и дома ИТР, столовую и красный уголок. До срочно выполнить план по мобилизации средств четвертого квартала. К Съезду Советов сдать техникум эксплуатацию на 100 проц. и строителям на 50 проц. В борьбе за пуск завода охватить соревнованием и ударничать во всех строителях Углеперегонки.

Треугольник: ФЕЛЬДЕРБАУМ, ЯЧМЕНЦЕВ, КАПУСТИН.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВО ИМЕНОВАТЬСЯ БРИГАДОЙ ТОВ. КАГАНОВИЧА

Наша ударная бригада плотников Полозов, с первого дня строительства Углеперегонки не имеет никаких отставаний. Наша бригада первая на строительном участке вошла в производственный поход имени VII Съезда Советов и развернула большевистскую подготовку к 17 годовщине Октябрьской революции.

В связи с приездом тов. Кагановича, мы будем бороться за то, чтобы присвоить нашей бригаде имя соратника тов. Сталина Лазаря Моисеевича Кагановича. Чтобы закрепить это почетное имя, мы обязуемся изо дня в день показывать образцы большевистского отношения к труду. Ставим перед собой ответственную задачу 17 октября на здании нашего цеха во что бы то ни стало полностью закончить перекрытие балок, опалубку эскалера, в строго намеченный срок закончить опалубку моста в тушительном отделении.

Бригадир Полозов. Члены бригады: Турчин, Малков.

ЗА КУЛЬТУРНЫЙ СТИЛЬ В РАБОТЕ

Коллектив рабочих мехцеха Азот строит, проработав обращение совещания хозяйственников, в связи с съездом VII Съезда Советов и подготовкой к XVII годовщине Октября взял обязательства:

К 20 октября смонтировать лесораму «Балидер» и первой котел для третьего стройучастка. В борьбу за чистый станок, чех превести ряд массовых субботников по уборке нечистот в цехе и площадке строительства. Полученные средства от субботников использовать для приобретения духового оркестра.

Обсудить обязательства рабочего коллектива мехцеха, мы, рабочие АЗНО, включаемся в производственный поход имени VII Съезда Советов и обязуемся по-большевистски бороться за выполнение производственного плана.

По поручению рабочих мехцеха и АЗНО: ЯРИН, ПРЖИНСКИЙ

СОРЕВНУЕМСЯ ЗА ЛУЧШУЮ ВАХТУ ИМЕНИ ТОВ. Л. М. КАГАНОВИЧА

Вчера в обеденный перерыв по двум вахтам ГРЭС прошли митинги по случаю приезда в край секретаря ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановича. Рабочие и инженерно-технический персонал вахт приняли ряд конкретных обязательств и послали тов. Кагановичу свое приветствие.

«Рабочие и ИТР Кемеровской ГРЭС, — говорит в приветствии, — шлют тебе, ближайшему соратнику тов. Сталина — пламенный пролетарский привет! Включившись в производственный поход им. VII Съезда Советов и XVII годовщины Октябрьской революции, мы обязуемся к 7 ноября привести нашу станцию в образцовое культурное предприятие Кузбасса, чтобы энергетическое сердце Кузбасса работало четко и бесперебойно.

Просим тебя, тов. Каганович, посетить нашу ГРЭС. В связи с твоим приездом мы объявили соревнование за лучшую вахту, которой можно было бы присвоить твое имя».

Борьба за высокий урожай 1935 года.

СЛОМИТЬ НЕДООЦЕНКУ ВЗМЕТА ЗЯБИ

Заготовка зяби имеет громадное преимущество перед вспашкой в деле повышения урожайности. В текущем году ряд колхозов «Заветы Ленина», имени Карла Маркса, «Красная армия» и др. на своей практике убеждаются в этом. Посевы по пару и зяби дают дружные мощные всходы, устойчивые против сорняков. Достаточный запас влаги на таких участках обеспечивает хороший урожай при всяких обстоятельствах. Урожай пшеницы по парам и зяби в этом году, при неблагоприятных сложившихся климатических условиях весны и лета определялся в 12-13 центнеров, а по вспашке не собирали в среднем 7-8 центнеров. Наилучший эффект дает зябь глубокой вспашки, глубина должна быть не менее 18 сантиметров.

Не менее важное значение имеет тот факт, что колхозы, выполнившие план заготовки зяби, разряжают напряжение тягловой силы весной и могут провести весь весенний сев в сжатые сроки (8-10 дней), что входит в обязательный минимум агротехники.

Анализ работ по вспашке зяби на 10 октября вскрывает безответственность некоторых руководителей колхозов, участковых агрономов и механиков в этом вопросе. Если колхоз «Путь к социализму» подготовил к 25 сентября зяби 138 гектар из 150 по плану и к тому же выполнил план парозаготовок на 171 проц. или 171 га, тогда как колхоз имени Буденного план выполнил на 11 проц., «Путь Ленина» на 7,6 проц., «Зеленый луг» на 9 процентов и Демьяна Бедного еще не приступил к пахоте зяби. Руководители этих колхозов, ссылаясь

на то, что тракторные отряды не начали пахоту, сами не подумали организовать вспашку на конных плугах, хотя и в рабочем плане полевых бригад эта работа предусмотрена. Чем же объяснить такое пренебрежительное отношение по вспашке зяби в ряде колхозов? Это объясняется исключительно расхлябанностью руководителей колхозов, неумением оперативно вести работу. Горюшко водители шарахаются от одной работы к другой, забывая план и подменяя его бесплодно в работе.

Председатель колхоза имени Молотова тов. Аночич, бригадир тов. Кемеров и агроном тов. Воронцов допустили простой двух тракторов в течение 8 дней и только потому, что не обеспечили постоянную сушеную при вязке в правильные ряды по длине участка. В колхозе «Заветы Ленина», «Искра II» потребовалось вмешательство уполномоченных и горсовета, чтобы составить сушеные в ряды и организовать пахоту зяби.

Совершенно нетерпимая халатность проявлена со стороны агрономов и других специалистов в вопросах планирования работ колхозов. Если председатель колхоза и бригадир не заглянули в рабочий выписанный и текущей работы, которая сама притискивает в руки, то агроному нужно предвидеть необходимые мероприятия и своевременно их организовать умелым сочетанием сил.

По колхозам МТС в разгар уборочных работ пахота зяби выполняется преимущественно тракторами, но тракторные колонны требуют от нас и большой оперативности. Выполнение плана пахоты зяби по участкам МТС (группы колхозов) на 15 октября дает верную оценку



Руководитель газхиммонтажа Углеперегонки т. НОЛЬКИН

Татарская школа № 2 включилась в производственный поход

Коллектив татарской школы № 2, проработав обращение совещания хозяйственников промышленного и обращения Всесоюзного Центрального Исполнительного комитета о выборах в советы, включился в производственный поход имени седьмого Съезда Советов и взял на себя социалистические обязательства.

Наша школа соревнуется со школой № 19 (взаквстал) и вот в этом соревновании мы обязуемся поставить свою работу на отлично.

Добиться образцовой чистоты и сознательной дисциплины в школе.

Шире развернуть работу среди родителей по проработке обращения ЦИК и дать помощь ликвидаторам, работающим с неграмотными и малограмотными рабочими нацменами, для чего выданы 10 культурных дней из учащихся.

Зав. школой — Касымов, Префуполномоченный Таминдарова.

СОРЕВНУЕМСЯ ЗА ЛУЧШУЮ ВАХТУ ИМЕНИ ТОВ. Л. М. КАГАНОВИЧА

Вчера в обеденный перерыв по двум вахтам ГРЭС прошли митинги по случаю приезда в край секретаря ЦК ВКП(б) тов. Л. М. Кагановича. Рабочие и инженерно-технический персонал вахт приняли ряд конкретных обязательств и послали тов. Кагановичу свое приветствие.

«Рабочие и ИТР Кемеровской ГРЭС, — говорит в приветствии, — шлют тебе, ближайшему соратнику тов. Сталина — пламенный пролетарский привет! Включившись в производственный поход им. VII Съезда Советов и XVII годовщины Октябрьской революции, мы обязуемся к 7 ноября привести нашу станцию в образцовое культурное предприятие Кузбасса, чтобы энергетическое сердце Кузбасса работало четко и бесперебойно.

Просим тебя, тов. Каганович, посетить нашу ГРЭС. В связи с твоим приездом мы объявили соревнование за лучшую вахту, которой можно было бы присвоить твое имя».

Борьба за высокий урожай 1935 года.

СЛОМИТЬ НЕДООЦЕНКУ ВЗМЕТА ЗЯБИ

Заготовка зяби имеет громадное преимущество перед вспашкой в деле повышения урожайности. В текущем году ряд колхозов «Заветы Ленина», имени Карла Маркса, «Красная армия» и др. на своей практике убеждаются в этом. Посевы по пару и зяби дают дружные мощные всходы, устойчивые против сорняков. Достаточный запас влаги на таких участках обеспечивает хороший урожай при всяких обстоятельствах. Урожай пшеницы по парам и зяби в этом году, при неблагоприятных сложившихся климатических условиях весны и лета определялся в 12-13 центнеров, а по вспашке не собирали в среднем 7-8 центнеров. Наилучший эффект дает зябь глубокой вспашки, глубина должна быть не менее 18 сантиметров.

Не менее важное значение имеет тот факт, что колхозы, выполнившие план заготовки зяби, разряжают напряжение тягловой силы весной и могут провести весь весенний сев в сжатые сроки (8-10 дней), что входит в обязательный минимум агротехники.

Анализ работ по вспашке зяби на 10 октября вскрывает безответственность некоторых руководителей колхозов, участковых агрономов и механиков в этом вопросе. Если колхоз «Путь к социализму» подготовил к 25 сентября зяби 138 гектар из 150 по плану и к тому же выполнил план парозаготовок на 171 проц. или 171 га, тогда как колхоз имени Буденного план выполнил на 11 проц., «Путь Ленина» на 7,6 проц., «Зеленый луг» на 9 процентов и Демьяна Бедного еще не приступил к пахоте зяби. Руководители этих колхозов, ссылаясь

на то, что тракторные отряды не начали пахоту, сами не подумали организовать вспашку на конных плугах, хотя и в рабочем плане полевых бригад эта работа предусмотрена. Чем же объяснить такое пренебрежительное отношение по вспашке зяби в ряде колхозов? Это объясняется исключительно расхлябанностью руководителей колхозов, неумением оперативно вести работу. Горюшко водители шарахаются от одной работы к другой, забывая план и подменяя его бесплодно в работе.

Председатель колхоза имени Молотова тов. Аночич, бригадир тов. Кемеров и агроном тов. Воронцов допустили простой двух тракторов в течение 8 дней и только потому, что не обеспечили постоянную сушеную при вязке в правильные ряды по длине участка. В колхозе «Заветы Ленина», «Искра II» потребовалось вмешательство уполномоченных и горсовета, чтобы составить сушеные в ряды и организовать пахоту зяби.

„Поднять на большую высоту марксистско-ленинское воспитание членов партии“ (Каганович)

НА РУДНИКЕ ВСЕ ЕЩЕ КОМПЛЕКТУЮТ ШКОЛЫ

Каждый член партии должен быть вооружен основами марксизма-ленинизма — так требуют предания партии к каждому коммунисту, это мы обязаны каждому коммунисту уметь парти. Посмотрим, как идея вооружаются коммунисты на руднике.

Проверка зачетов 14 октября показала, что на руднике с партийной политучебой неблагополучно. На Центральной шахте на Бружко по истории партии явились 41 человек, вместо 47. Пропагандист тов. Григорьев плохо подготовился к занятиям. Он говорил вообще и на вопросы слушателей он отвечал не ясно.

Это же было и на занятиях начальной партийной школы на Центральной шахте. Пропагандист Радный заявил, что он к политучебе не готовился. Еще хуже подготовился к занятиям слушатели. Слушатель Афанасьев заявил, что ему к занятиям готовиться нет времени. Он говорит, что готовится к занятиям не так уж обязательно. Среди слушателей существует такое мнение, что дома не к чему учиться, а если надо, чтобы мы были грамотными, так пусть учат в школе.

Школы обеспечены помещениями, но в этих помещениях недостаточное количество стульев и столов, слушатели стоят на ногах.

Одним из крупных недостатков в работе политшкол Центральной шахты надо отметить низкую посещаемость политических занятий без партийными рабочими. 14 октября на все три школы явились всего 7 человек. Партком считает, что лишь бы коммунисты были в школе, а

беспартийных это меньше всего касается. Такое рассуждение в корне не верно и его надо резко осудить. Плохо посещают политучебу и некоторые коммунисты. Салимов уже несколько занятий пропустил и на вопросы будет ли посещать политучебу в дальнейшем — предпочитает отмалчиваться.

Крайне северно с политучебой на третьем стройучастке. Комплектование партшкол здесь до сих пор не проведено. Работает всего одна кандидатская школа, но на этом же стройучастке есть коммунисты, которые своей грамотой уже переросли эту форму учебы. Коммунист Минин говорит:

— Вот я уже окончил совпартшколу, в кандидатской школе мне не интересно учиться, но с большим интересом я являюсь на занятия партии. И таких как я много, вот например Вильсова и другие.

Дальше Минин говорит, что они несколько раз предлагали парткому организовать кружок по истории партии, но секретарь тов. Чвара заявил, что это ни к чему. Посещаемость занятий низкая. Никто не знает, в том числе и сам Чвара сколько человек должны посещать школу. Иногда придут 8 человек, иногда 9, а 14 октября на занятия пришла 14 слушателей.

Не откладывая на завтра надо сейчас же по-большевистски взяться за исправление всех недостатков, торжественно нормальную работу школ рудника и в самое кратчайшее время добиться образцовых показателей по политучебе. М. Николаевич.

СДАВАТЬ ЗАЧЕТЫ НА ОТЛИЧНО И ХОРОШО

Выполнение плана второй пятилетки, направленного на построение бесклассового социалистического общества требует от трудящихся Советского Союза особенно напряженного внимания как в области производства, так и подготовки новых кадров в особенности.

Мы, учащиеся правобережного отделения Коммуна и совпартшколы, готовим достойную встречу Октябрю, берем на себя ряд конкретных обязательств.

Добиться сдачи зачетов по всем дисциплинам на хорошо и отлично. Педагогам хорошо готовиться к урокам, организовывать работу с отстающими. Учитывать способность каждого учащегося в отдельности, помогать ему в учебе не только в стенах коммуны, но и на дому.

Администрации коммуны в кратчайший срок ликвидировать все недостатки, которые имеются в работе учебного заведения. Устроить раздельную комнату, вывести правки на внутреннее пространство.

Добиваться твердого расписания занятий. Совсем изжить сырые рукописи по вине преподавателей. Добиться сто процентной посещаемости слушателей коммуны на занятиях. Считать общественной работу учебно-воспитательной.

На соревнованиях вызываем и левобережное отделение Коммуны и совпартшколы.

Дектор Коммуны Филимонов, От педагогов: Лисовский, От студентов Стариков

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЫ АЗОТСТРОЯ

Мы, пропагандисты и слушатели трех партийных политшкол (кандидатской, начальной и истории партии, Кемеровского мехзавода), включаемся в городское соревнование на лучшую постановку марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии, сочувствующих и беспартийных, занимающихся в школе.

Включаясь в соревнование, берем на себя следующие обязательства: Как пропагандистам, так и слушателям — тщательно готовиться к учебе. Добиться стопроцентной посещаемости слушателями занятий. Реально улучшить качество преподаваемого материала. Подготавливать к занятиям доски, карты и мел. Всем слушателям иметь карандаши и тетради. Добиваться только отличных и хороших отметок. Совсем изжить нечужды.

Товарищ Каганович говорил, что: «большевик — не школьник, он воспитывается политически, его школьная учеба соединяется с политической и практической повседневной борьбой». Поэтому, наряду с обязательством по политвоспитанию, мы даем обещание быть ударниками, выполнять те обязательства, которые наш завод взял, готовясь к Октябрьской годовщине.

Создать все условия для нормальной работы политзанятий, за каждой школой закрепить помещение, обеспечить достаточное количество стульев и столов.

Охватить индивидуальными социальными работами всех слушателей. Заключение социальными работниками коммуны. Надо добиться такого положения, чтобы коммунист, будучи в школе, учился не только грамоте, но и политической дисциплины, дисциплинированных и воспитанных в стенах коммуны.

ЕСТЬ ГРОЗНЫЕ РЕЗОЛЮЦИИ, НО НЕТ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Центральный комитет ВЛКСМ в своем решении «о политической учебе комсомольцев» поставил перед комсомольскими организациями главную и основную задачу: добиться того, чтобы вышедший политучебный год был годом высокого качества всей политической учебы.

Формы политической учебы, порядок комсомольских школ, порядок подбора пропагандистов с предельной ясностью определены в решении ЦК ВЛКСМ.

Все эти установки Центрального комитета инспирирует рудничный районный комитет ВЛКСМ. Первые дни учебы показывают, что комсомольская организация рудника северно не подготовилась к проведению занятий политучебы.

Вот картина занятий комсомольских политшкол на руднике.

На третьем стройучастке (комсорг Вильсова) занятия проходят в прекрасном уголке. Первое, что бросается в глаза, исключительная грязь в этой комнате. Первые занятия систематически срываются. 14 октября комсомольцы учебу начали с опозданием. Слушатели явились далеко не все. В комнате тепло, холодно. Все сидят одетыми.

Усиленно курят. Нет ни карты, ни доски, ни хватает столов, стульев. Пропагандист Личных в продолжительное время не явился, а слушатели расходятся работам безразлично. В конце слушатели задают несколько вопросов, но относящихся к теме и занятия кончатся.

На Центральной шахте занятия также срываются. 14 октября явились всего 6 чел. из 30. В помещении уютно. Нет карты, доски и мела. Пропагандист Мельков не считает себя организатором политучебы, он занимается наблюдением, сводя свою роль к голому лекторству. В своем преподавании он совсем не касается жизни и работы шахты, и это в то время, когда пятый молодежный район находится в глубоком прорыве по добыче угля.

На этот раз на занятие пришли зам. секретаря ЦК ВЛКСМ Лалин и секретарь комсомольского комитета Шаваликов.

— Мало, мало почему то пришли слушателей — удивились руководители. Попробовали узнать причины низкой посещаемости, а потом подошли, похлопали и ушли. Чем объяснить такую северную

работу политшкол на руднике? Исключительно плохим руководством, идущим от самого райкома. Секретарь райкома Моргун свою роль сводит к голому администрированию. Несколько дней назад от лица Моргуна и других райкомовиков на руднике понаехали грозные предупреждения: «предупредить всех секретарей комитетов, если 26 сентября будет плохо организована работа в комсомольских политшколах, то ЦК ВЛКСМ примет к таким секретарям и комсоргам последние меры союзного высказанья — исключение из рядов ВЛКСМ».

Не подействовало такое грозное предупреждение и политшколы попрежнему не работают, а 26 сентября в ряде организаций политучебы была опять сорвана. Но это прошло мимо глаз руководителей райкома.

Надо решительно покончить с писанием грозных резолюций и практической помощью комсомольским организациям наладить работу комсомольских политшкол. А людей, занимающихся только криком, болтовней, систематически срывающих нормальные занятия политучебы, привлечь к ответственности. М. Никитин.

На занятиях политшкол обязательство мы, слушатели мехзаводской школы, вызываем на социальную организацию Азотстроя.

Арбитром в соревновании мы выбираем газету «Кубасс» и культурпроп РК ВВП (6).

От имени слушателей: Бурдзидин, Паголев, Андрюшенко, Федосеев и др. (всего 20 подписей).

42 БАРАКА ЖДУТ РЕМОНТА

На участке Союзтрансстрой (раздел Курганка) имеется 42 барака. Все они находятся в неотремонтированном состоянии. Вопросом ремонта квартал управление Союзтрансстрой не занимается. По плану все бараки к 15 октября должны быть полностью отремонтированы и хорошо подготовлены к зиме. Однако прорабы участка Воробьев и Кулиничев этот план не выполняли. Ни кто из ответственных работников Союзтрансстрой не борется за успешный ход ремонта квартал.

Группорг ОРС КомГРЭС — Филипов. От коллектива — Журник.



Общий вид нововыстроенного дома на втором участке Жилкомстроя.

БУФЕТЧИЦА СКВОРЦОВА ОБВЕЩИВАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Столовая № 2 Жилкомстроя (бывшая столовая № 3 правобережного ОРСа) работает плохо. Зав. столовой Горбулин в работе относится безответственно. Самодеятельными продуктами для столовой он не занимается и продолжает отсиживаться в кабинете.

Буфетчица Скворцова обещивает стоящих. Вместо 200 грамм хлеба, она систематически отпускает по 150 грамм. В столовой повсюду антисанитария. Работники столовой с стоящими обращаются очень грубо. Качество обедов плохое. Работники столовой, несмотря на неоднократные требования улучшить обеды, не обращают никакого внимания.

Управлению правобережного ОРСа нужно немедленно наладить работу столовой № 2 и буфетчицу Скворцову за обещивание рабочего продукта привлечь к суровой ответственности. Г. Шутко.

Столовая № 1 углеперегонного завода работает очень плохо. Открыта она в 11 часов и закрывается в 2 часа дня. Ударников стройки обслуживают крайне неудовлетворительно. Если в простом меню на треть блюда не имеется молоко, то в меню ударников этого нет, ударники обходят только из двух блюд. Качество обедов плохое.

Зав. столовой тов. Миков в требованиях ударников относится крайне халатно. Миков не хочет с ударниками даже разговаривать. В столовой обеды раздают без учета, благодаря этому некоторые получают по два блюда, а другие остаются без обедов.

Начальнику ОРСа тов. Горшкову и нач. строительства тов. Фельберbaumу необходимо взглянуть в столовую и принять решительные меры к ликвидации этих безобразий и заставить администрацию столовой улучшить качество обедов и наладить порядок в их выдаче. И. Медведев.

Нет порядка в столовой Углеперегонки

В ЖЕЛДОРСТРОЕ ПРЕНЕБРЕГАЮТ СОЦПОМОЩЬЮ

В помещении, не обеспеченном принадлежностями, не созданы бытовых условий (даже было даже света и кипятка). В результате рабочие в скором времени возвратятся назад целыми бригадами. Так например, уехала обратно бригада Лямина из Подъяковского сельсовета.

Такое использование соцпомощи Желдорстроем преступно, виновных следует привлечь к ответственности. З. У.

КОГДА-ЖЕ ВЫДАДУТ ЗАРПЛАТУ?

(Письмо рабочего)

С 1932 года я работаю в совхозе «Соревнование». Сначала я работал в полевых бригадах, а с мая текущего года перешел на производство кирпича. Готовый кирпич передавал в совхоз, согласно заключенного между мной и дирекцией договора.

С третьего августа у меня случилось воспаление глаза. Я обратился в больницу, где пролежал с 15 по 23 августа. Когда выяснилось, что в условиях Кемерово глаз вылечить невозможно, в виду того, что воспаление перешло в язву роговой оболочки, мне дали направление в Томскую клинику.

Но пока что в клинику мне до сих пор не удается. Мою зарплату и сумму 560 рублей дирекция совхоза мне не уплачивает. Каждый раз, когда я обращаюсь за деньгами к директору Светлову, те в ответ кроме насмешек ничего не получают.

Федор Кушнарев.

От редакции: Прокуратура должна расследовать этот факт и за недействительства над работником директора Светлова привлечь к ответу.

ПОЧЕМУ МЕНЯ НЕ ПРИНИМАЮТ В ПРОФСОЮЗ?

(Письмо рабочего)

В мае 1934 года я подал заявление на должность председателя рабочего совхоза № 47 Бумбургу о приеме меня в члены союза. Бумбург обещал оформить мой прием после осенней кампании, т. е. профорг Дорощенко был учетчиком и находился все время в поле.

В июле после осенней кампании и нояля второе заявление профоргу Дорощенко, но и это заявление осталось без результата.

В сентябре и подал уже третье заявление, которое взял нормировщик тов. Винник, но пронес его десять дней в кармане возвратив обратно, мотивируя тем, что он не профорг.

Председателю рабочего комитета Христофорову неоднократно об этой волекте сообщалось, но он ни каких мер не принял.

В последнее время при дирекции совхоза нет профорга и профсоюзного собрания не было уже три сряда четыре. Поздняков.

По следам рабочих писем.

Выполним 50 процентов финплана четвертого квартала к XVII годовщине Октября

РАБОТНИКИ ПРИЛАВКА! ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД ИМЕНИ XVII ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ И VII СЪЕЗДА СОВЕТОВ

УВЕЛИЧИМ ТОВАРОБОРОТ НА МИЛЛИОН РУБЛЕЙ

Поддерживая предложение ведущий предприятий нашего района, работники прилавка ЦРК включаются в массовый производственный поход имени 17 годовщины Октября и VII Съезда Советов.

Мы обязуемся: Выполнить план товароборота 4 квартала в 2,600,000 руб. увеличив его против 3 квартала на 1,070,000 руб. План по общепиту в IV квартале выполнить на 270,000 руб.

Ассортимент товаров обязуемся подбирать в соответствии со спросом потребителя. Добьемся в IV квартале полного изжития затоваривания неходовыми товарами.

Самозакуп в торговле кооперации является важнейшим делом. Поэтому берем обязательство закупить в IV квартале товаров на 700,000 руб., снизить издержки обращения до 8,5 проц. к обороту. Добьемся безубыточности в работе общепита, повысим качество обещивания.

В нашем торговом аппарате еще сохранились тенденции старых лавочников — обмануть покупателя, надуть его на весе. Поэтому обязуемся решительно проводить поста-

новление ЦК ВКП(б) от 26 июля. Окончательно изживем в системе ЦРК обвесы, обмеры потребителя, растраты и хищения. Организуем массовый общественный контроль над работой магазинов и столовых.

Считаем необходимым оживить организационно-массовую работу среди лавочников и в IV квартале собрать 36,000 руб. паевых взносов.

Все эти мероприятия невозможно провести без подготовленных кадров. Поэтому в четвертом квартале мы не оставим ни одного работника магазина и столовой вне кружков техникумы.

Приезд тов. Кагановича в наш край работники кооперации должны ознаменовать ликвидацией прорыва по всем видам работы.

Призываем последовать нашему примеру все магазины ЦРК, Запсибторга и системы УРСА Кемеровокомбинатстроя. Работники прилавка ЦРК: Маленин, Логинов, Якимов, Кизилов, Глазунов и др. Предместкома Друзд. Предправления Осипов. Секретарь парткома Дервнишная.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ, КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

Мы, работники прилавка, торгового отдела и бухгалтерия ОРС Кемеровской ГРЭС, включаемся в производственный поход имени VII Съезда Советов и в связи с посещением нашего края бывшим соратником Сталина тов. Л. М. Кагановичем, берем на себя следующие обязательства:

К XVII годовщине Октябрьской революции реализовать 50 процентов товара, предусмотренного в плане четвертого квартала. Собрать паевых и взносов 5000 рублей. Погасить задолженность по спецавзам. План самозакупа выполнять на 70 процентов.

Приведем в культурный вид все магазины. Обязуемся изжить в магазинах очереди, будем торговать культурно, не допускать грубостей, разбирать немедленно каждую жалобу на плохую торговлю.

Вызываем на соревнование работников прилавка, торгового отдела и бухгалтерии ОРСа Углеперегонки. Арбитром просим быть УРС Кемеровокомбинатстроя.

Группорг ОРС КомГРЭС — Филипов. От коллектива — Журник.

НЕ НИЖЕ 60 ПРОЦЕНТОВ ПЛАНА К 17 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Сберкасса № 47 мехзавода одной из первых в городе включилась в конкурс по финансовой работе. Сейчас бригада уполномоченных сберкасс, в количестве 9 человек, во главе с финансистом т.т. ПАРАМОНОВЫМ, МАТЫКАЛЬСКИМ и СЕВРЮКОВЫМ берем обязательство к 17 годовщине Октября выполнить квартальный план по вкладам

на 6 кварталов. Все декабрьские и январские месяцы в количестве 9 человек, во главе с финансистом т.т. ПАРАМОНОВЫМ, МАТЫКАЛЬСКИМ и СЕВРЮКОВЫМ берем обязательство к 17 годовщине Октября выполнить квартальный план по вкладам

ФИНАНСОВАЯ РАБОТА

Инструктивное совещание секретарей сельсоветов района проведено горфинотделом по численности единовременного налога на единоличные хозяйства. Единовременный налог числен. Секретари сельсоветов и 11 работников горФО выехали в район по проведению массовой работы и вручению платежных извещений.

25- (Даль 16 т) У (У) раз пят

ОЖЕГОЧЕННЫЙ ФАШИСТСКИМ ТЕРРОР НЕ СЛОМИЛ БОЕВОГО ДУХА БАСТУЮЩИХ

РАБОЧИЕ ОКАЗЫВАЮТ УПОРНОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ГОРЬКИ АСТУРИИ ДЕРЖАТСЯ СТОЙКО

ПАРИЖ (ТАСС). Сообщают из Мадрида, что правительство запретило телефонные сообщения с заграницей. Журналистам запрещен доступ в районы восстания, а также выезд из страны. Всеобщая забастовка продолжается, за отдельными исключениями по всей Испании. Немногочисленные, штрейхбрехеры могут работать только под охраной полиции. С тринадцатого распространяется официальное сообщение, что правительственные войска взяли Овьедо, однако по другим сведениям рабочие продолжают обороняться и войска заняли только предместье города. Ряд эскадрилий бомбардирует Овьедо и район восстания. В районах захваченных войсками, начали действовать военные полевые суды, которые расстреливают и вешают пленных рабочих и крестьян. Капиталисты не жалуют щедрых подарков усмирителям, введя за испанским банком, передавшем Леруе миллион песет для раздачи жандармам и полицейским, акционерное общество северных желдор передало для той же цели 100 тысяч песет.

ПАРИЖ (ТАСС). Испанское правительство распространяет сообщение, что в Мадриде магазины открыты, городской транспорт, булочные возобновили работу. Однако, спешкор «Юманите», вследствие запрещения ему в'езда в Испанию, находящийся в Эндэй (городок на границе с Испанией) передает, что в Мадриде властям до сих пор не удалось наладить трамвайное движение, кафе продолжают бастовать, хлеба попрежнему нехватает. Стачком метро закончена арестована, но метро не работает. В Астурии восставшие рабочие продолжают упорное сопротивление. Монархическая газета «Эль-Дебате» утверждает, что после бомбардировки вокзала и оружейных заводов войскам удалось вытеснить повстанцев из Овьедо. Повстанцы отступили, якобы, по направлению провинции Леон. Одновременно газета признает, что до сих пор по всему



Астурийскому угольному бассейну продолжается ожесточенная бомбардировка. По сведениям же «Гавас» правительственные три батальона пехоты, эскадрон кавалерии, две батареи артиллерии еще в 100 километрах от Овьедо. Сообщают, что город Хихон вновь бомбардирован с моря. По официальным данным убито 100 рабочих. В Барселоне войска непрерывно разгоняют толпы возмущающихся рабочих. По сведениям же «Гавас» правительственные войска в Мадриде продолжают аресты и обыски. Не один парход превращен в пловучую тюрьму. В Барселоне военные суды продолжают расправу.

КОРОТКО

ВЕНА (ТАСС). Венгерское правительство под угрозой суровых наказаний запретило радиоприемникам слушать радиопередачи московских и других советских радиостанций.

ПАРИЖ (ТАСС). Революционный и реформистский профсоюзы железнодорожников договорились совместно провести кампанию солидарности с испанскими рабочими и послать делегацию в испанское посольство. Провести в портах и в Испании в районах кампанию недопущения перевозок туда оружия и снаряжения. «Юманите» опубликовала обращение исполкома КИМА к социалистическому интернационалу и ледежи, предлагающее провести совместную кампанию солидарности с испанским пролетариатом.

ВЕНА (ТАСС). В римских газетах появилась информация о том, что в последние 16 лет советская делегация вызвала огромный интерес.

ПРАГА (ТАСС). На Моравском острове арестованы четыре активиста коммунистической партии. Обвинение в подготовке антигосударственных действий. Кроссари весной был выдан парламентом Аду.

ПАРИЖ (ТАСС). По сообщению «Юманите» секретариат социалистического интернационала в ответ на предложение Исполкома Коммунистического интернационала о проведении совместной кампании по оказанию поддержки борющимся испанским рабочим, уполномочил для участия в информационном совещании Вандервельде и Алера. Совещание состоится 15 октября в Брюсселе.

МОСКВА (ТАСС). ЦИК СССР с 10 октября постановил провести в четвертом квартале конкурс соревнования между краями, областями, районами и сельсоветами на досрочное завершение плана мясопоставок в 1934 году.

НАРКОМИНПРОМ СССР ассигновал на проведение конкурса один миллион рублей для переловов областей, краев, республик установлен 6 премий: первая—100 тысяч рублей, две вторых по 50, три третьих по 30 тыс.

РИГА (ТАСС). Четырнадцатого октября скончался от разрыва сердца находившийся здесь проездом из Карлсбада в Москву, народный артист республики Собинов.

БЕРН (ТАСС). Центральный комитет Швейцарской социалистической партии отклонил новое предложение компартии о едином фронте.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ МОЛДАВИИ

ТИРАСПОЛЬ (ТАСС). 12 октября состоялась многотысячная демонстрация трудящихся, праздновавших десятилетие советской Молдавии. На трибуне Постышев, Петровский Булат, Старый, представители организаций и гости, приехавшие на празднество. На митинге выступил встречный троцкистский «ура» и продолжил жителями аплодисментами тов. Петровский. По окончании митинга на часах парад. До поздней ночи трудящиеся Тирасполя и всей советской Молдавии радостно праздновали юбилей своей родной республики.

В Молдавском обкоме комсомола ветером состоялось совещание комсомольского актива, на котором приняли участие секретарь ЦК ВКП(б) Постышев, секретарь ЛКСМУ Андреев, секретарь молдавского обкома ВКП(б) Булат.

Тов. Постышев заявил: «Молдавия—цветущий край. Край замечательных овощей, фруктов и винограда. Если под эти хозяйства подвести достижения науки и сделать из каждого комсомольца энтузиаста плодородия, республика может стать садом-огородом для всех городов СССР. Каждый комсомолец—говорит Постышев,—должен стать мичуринцем. Знать, любить и развивать хозяйство Молдавии».

АРХИТЕКТУРНЫЙ ФОНД СОЮЗА СОВЕТСКИХ АРХИТЕКТОРОВ

МОСКВА (ТАСС). СНК СССР постановил образовать при союзе советских архитекторов архитектурный фонд союза советских архитекторов СССР. Средства архитектурного фонда образуются из различных отчислений, производимых проектными организациями, специальными взносами членов архитектурного фонда, доходов от принадлежащих этому фонду имущества и капиталов и ежегодно ассигнуемых по государственному бюджету на 25 процентов общим по архитектурному фонду. Фонд должен использоваться не по назначению, а по назначению, ассигнуемых на архитектурный фонд 5 тысяч рублей.

По нашему краю

В шахте «А» Лебянского рудоуправления пущен в работу первый в Кузбассе механический ослабитель. Ослабитель устроен по типу электротельера. Задача ослабителя—механическое разбирание и сортировка угля. Инертная тяга разбрачивается с целью уничтожения угольной пыли.

При Уполномочителе Запсибкрая открыт Новосибирский институт повышения квалификации хозяйственников. Студентами института являются 150 руководителей трестов и промышленных предприятий, не имеющих специальной подготовки и обязанных по приказу тов. Орджоникидзе сдать необходимый технический минимум. Обучение будет вестись без отрыва от производства по индивидуальной программе для каждого студента. Институт имеет свой филиал при Кузбассугле, который организует восемь опорных пунктов во всех районах Кузбасса.

В Томском университете состоялась городская конференция преподавателей математики. На конференции с полуротачасовым докладом об итогах второго всесоюзного съезда математиков, выступил директор научно-исследовательского института математики и механики профессор Вишневецкий. В конкретной и живой, насыщенной фактами, речи профессор Вишневецкий рассказал о высоком положении математических наук в СССР. Советская наука за последние годы выдвинула ряд крупнейших математиков.

А. Е. ЛАРИОНОВ (заслуженный артист Республики) К ПОСТАНОВКЕ «ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ» В КЕМЕРОВСКОМ ГОРТЕАТРЕ

Историческое решение ЦК ВКП(б) от 23 апреля 1932 года по вопросу литературы, освободило драматургическое творчество от пут схоластики, абстрактности и группового юманизма, отрыв перед драматургом огромные перспективы дальнейшего роста.

Конкурс Совнаркома несомненно сыграл чрезвычайно большую политическую роль в творчестве наших писателей—драматургов. Он дал толчок авторам к дальнейшей учебе, к работе над собой и укрепил в драматургах чувство ответственности за свои произведения перед пролетарским зрителем и всей советской общественностью.

Жюри конкурса 11 апреля 1934 года присудило одну из первых премий автору пьесы «Гибель эскадры» А. Корнейчуку. Молодой украинский драматург, комсомолец и кандидат партии, пьесы которого идуна Украине и в РСФСР. Его премия—не только результат роста мастера. Ее тема взята из истории гражданской войны на Украине (потопление Черноморского флота). В очень напряженной драматургической интриге автор сумел показать лицо петлюровского украинского национализма, с большой теплотой вывел советские образы. Пьеса эта являлась одной из лучших историко-революционных пьес. Ее крупным и несомненным достоинством, помимо ее художественных качеств, является то, что она наносит крепкий удар украинскому национализму и воспыряет зрителя в духе пролетарского интернационализма.

Но самое ценное в пьесе, что без усладо удалось автору, это то, что его историко-революционная эпопея получила актуальную и созвучную заросам сегодняшнего нашего зрителя, активного строителя социализма. Она заражает зрителя бодростью, укрепляет его героизм в преодолении трудностей, воспламеняет его энтузиазм, заставляет напрячься и стойкость в повседневной работе на трудовом фронте Великой стройки.

Вот почему художественное руководство госдрамтеатра «Кузбасс» Кузбасса, в поисках пьесы для открытия нового сезона в Кемерово, оставило внимание на этом премьерном драматургическом произведении еще на шагах в театре «Лейпциг».

Дирекция театра, поддержанная общественными и хозяйственными организациями, взяла на себя обязательство оборудовать театру колоссальную по техническим возможностям пьесу «Гибель эскадры», реализовать замыслы режиссера—художника спектакля, снабдив постановочную часть театра всем необходимым. Вот почему, творческий коллектив, осознавая всю ответственность взятую на себя залая, ретейрирует во всемо часов в сутки—дав обязательство показать кемеровскому зрителю спектакль, по мастерству равняющийся шедеврам драматургического искусства.

Спектакль готовится в плане героико-романтической эпопеи, в приемы глубокого эмоционального воздействия на зрителя, с большим расчетом на ответную эмоцию зрительного зала. Обильно насыщенный музыкой (специальная оригинальная музыка композитора театра В. Б. Барского). Как вообще музыкальный по своей природе спектакль, не только благодаря звучанию симфонического оркестра, хора, духового оркестра, баяна и сольных вокальных номеров, а по звучанию и ритму у контрастных драматических сцен. Над поисками этой социальной



музыки—столкновения страстей и интересов, формы их выражения и сокращения,—напряженно работает творческий коллектив. Громадное значение в режиссерской партитуре этого спектакля, отводится ово-цвету. Этот элемент спектакля органически должен быть связан с действием и ритмом и с музыкой действия спектакля так же четко, как и логично связан с внешним оформлением, которое благодаря ово-цвету должно будет содействовать углублению эмоционального воздействия на зрителя.

Осветительный цех (зав. А. Н. Петруливи) в этой постановке будет дебютировать на вновь выписанной из Москвы и изготовленной в Кемерово светопаратуре и от его работы крайне ответственной, зависит очень многое.

Ни рационально-четкая легкая образца И. М. Китова—Крамоза (Стрижень), ни тонкая манера подачи образа В. А. Крутовского (Амирал), ни яркое, полное юмора мастерство Пиледжи В. В. (богман Кобза), ни вдохновенное, заражающее своей непосредственностью мастерство А. В. Пятишукое (Гайдай), ни обязательная заученность при созвучии образов Баженова Ф. Н. и Гурбатовой З. М. (Оксана)—не смогут войти до зрителя, если их лица и фигуры не будут соответствовать освещению и в определенных моменты окрашены светом в необходимый цвет.

Спектакль—сложная машина, где общая записанность не только механическая, но и органически живая, где общей сложностью и четкостью в работе определяет качество продукции, качество спектакля.

Творческий коллектив госдрамтеатра «Кузбасс» Кузбасса не испугался трудности, стоящих перед ним. Он, преодолевая их, делает все от него зависящее, чтобы довести до кемеровского зрителя произведение А. Корнейчука достойно его премиярованной работе.

Актеры театра—кузбасские Кузбасса, они борются за указание вождя т. Сталина «Превратить Кузбасс во вторую Донбасс»—по культурному обслуживанию трудящихся масс. Обязательность, помогающая оборудованию театра, вправе требовать от театра культуры, а не халтуры. Качество спектакля зависит от оборудования сцены. От темпов и качества работ по ремонту зависит качество спектакля «Гибель эскадры».

Кузбасские Кузбасса осознают огромную ответственность за свою работу перед пролетарским зрителем и всей советской общественностью Кемерово.

КЕМЕРОВО

НА 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ МАНУФАКТУРЫ

На двух Запсибторг палатках хлопчатобумажных тканей на 200 тысяч рублей. Кроме того ожидается получение мужской и женской обуви на 22 тысячи рублей.

ОБУВЬ МЕСТНОЙ ВЫРАБОТКИ

Артель «Кожобувь» в текущем квартале выработает обуви на 106 тысяч рублей. На рынок от артели поступит 1200 пар мужской обуви, 500 пар школьной и детской и 200 пар реставрированной обуви.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

Закончена проводка телефонов в сельсоветы Кобылянский и Березовский. Сейчас телефонизировано десять сельсоветов. Возбуждено ходатайство перед краевой конторой связи о телефонизации в 1935 году всех сельсоветов, совхозов и колхозов района.

Зам. редактора И. БРАСЛАВЕЦ

ПОХОРОНЫ ЛУИ БАРТУ

ПАРИЖ (ТАСС). Тринадцатого на площади инвалидов состоялись похороны Барту. Во главе процессии шли президент Леброн, представители правительства, английский министр Саймон, чехословацкий министр Бенеш и весь дипломатический корпус. Советское правительство уполномочило советника попредства Розенберга присутствовать на похоронах. Сотни венжов сопровождали

траурную колесницу. В надгробной речи премьер Думерг заявил, что Барту посвятил себя делу обеспечения мира путем политики лояльного сближения. В заключение Думерг сказал: «Франция заверит Югославию в своей верности перед грехом своего министра иностранных дел, павшего в момент, когда ей служил делу утверждения всеобщего мира».

САРРО ПОДАЛ В ОТСТАВКУ

ПАРИЖ (ТАСС). Министр внутренних дел Сарро, передав председателю совета министров Думергу письмо об уходе в отставку, информировал его о предлагаемых им мерах высылки в связи с марсельскими событиями, а именно: префект департа-

ментов Сарро подал в отставку. В конце заседания министр Шеррон подал в отставку, которая принята. Согласно докладу министра о принятых мерах в связи с марсельским попушением, уволены начальник тайной полиции Бертруа, префект Буше, а также генеральный контролер тайной полиции по охране высокопоставленных лиц.

НАЗНАЧЕНИЕ ЛАВАЛЯ МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ (ТАСС). По сообщению «Гавас» совет министров утвердил министра колони Жан-Лаваля—министра иностранных дел. Маршандо (радикал-социалист, бывший миффин в кабинете Даладе) министром внутренних дел и Роллена (член группы республиканского центра) министром колонии.

В конце заседания министр Шеррон подал в отставку, которая принята. Согласно докладу министра о принятых мерах в связи с марсельским попушением, уволены начальник тайной полиции Бертруа, префект Буше, а также генеральный контролер тайной полиции по охране высокопоставленных лиц.

ГАЗЕТА О НАЗНАЧЕНИИ ЛАВАЛЯ

БЕРЛИН (ТАСС). Откликнулся на назначение Лаваля французским министром иностранных дел, газеты подчеркивают, что Лаваля был премьером Франции, в 1931 году посетил Берлин для переговоров с Брюнингом, но одновременно воздерживаются от оптимистических высказываний, считая, что он будет продолжать политику Барту.

ВЕНА (ТАСС). Австрийские газеты расценивают назначение Лаваля, как продолжение линии Барту и подчеркивают, что Лаваля за последнее время решительно высказался за итапо-французское сближение.

НОВЫЕ СООБЩЕНИЯ О деятельности хорватских террористов

ПАРИЖ (ТАСС). Бенеш и Новак, арестованные по подозрению участия в убийстве короля Александра и министра Барту на допросе признались, что в действительности они Райч и Поспешили. Они с несколькими другими эмигрантами переехали в Венурию сначала в Мюнхен, а затем в Цюрих, откуда выехали вместе с Келеменом и тремя другими лицами в Лозанну и Париж. Из Парижа Келемен и некий Сильви отпраздновали в Мюнхене для со-вершен оживл

в гостинице по документу чехословацкой гражданки Марии Иждрови, которая имела при себе оружие для подготовки покушения.

Установлено также, что Новак (Поспешили) и Бенеш, а также Келемен и некто называющий себя Сильви остановились 28 сентября в гостинице «Лозанне» под лонкими фамилиями. Келемен, он же Сук, как установлено, имел постоянное местожительство в Брно (Чехословакия). Поспешили, Райч и Сильви

Advertisement for Goszirk featuring circus acts like '3-PLANETTY-3', '4-РИКАРС-4', and '10 Али-Бек 10'. Includes details about ticket prices and showtimes.

Advertisement for Tomskiy Industrialnyy Institut (Томский индустриальный институт) offering evening courses and technical training.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ' (Attention) regarding the liquidation of the RKKA and other administrative notices.